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Exercice 1 (4 pts) 
On considère la fonction f définie sur |R par  f(x)= 2 - cos 2x  
1°) a) pour tout réel x f(x+ π)= 1 + cos [2(x+π)] = 2 - cos ( 2x + 2	π ) = 2 - cos ( 2x ) soit  
 
                      f(x+ π) = f( x ) donc f est π − périodique et son intervalle d’étude sera d’amplitude π. 
 
     b) pour tout réel x, f(-x)= 2 - cos (-2x)= 2 - cos 2x = f( x ) donc f est paire.  
2°) a)  f ’( x ) = 2sin 2x .  
      b) pour x dans [0 ; /

0
 ] , f ’( x ) = 0 équivaut à -2sin 2x = 0 soit à sin 2x = 0 soit à 2x = 0 ou 2x =	π 

          x = 0 ou x = /
0
 .  

3°) pour x dans [0 ; /
0
 ] , 2x dans  [0 ; π ] soit sin 2x≥ 0 et f ’( x )≥0 . On en déduit le tableau de 

variation de f ( x ) : 
 

x 0                                                                	π 
 
f ’(x )  

0                              +                              0 

 
 
f( x )  
 
 

                                                                 3 
 
 
 
   1 

 
4°) une équation de la tangente  T à la courbe de f au point d’abscisse /

2
 est  

 
y = f ’( /

2
 ) ( x - /

2
	 ). + f (  /

2
	 ) soit       y = -√2	 ( x - /

2
 ) +   1 + √0

0
 

 
Exercice 2  (1 pt) 
cos x = - √0

0
  équivaut à cos x = cos ( 5/

6
 ) soit  x =     5/

6
  + k2𝜋    ou   x =   -  5/

6
  + k’2𝜋    , k,k’ dans Z  

S = 8	3π4 		+ 	k2𝜋,−		
3π
4 		+ 	k’2𝜋	, k, k’	dans	Z				B 

 
Exercice  3 ( 5 pts )               
1°)    𝑧0		 − 	6𝑧	 + 18 = 0	          
∆ = -36 = ( 6i ) 2                                                         z = 3 + 	3𝑖	 ou  z = 3 − 3𝑖   
                               S = {	3 + 	3𝑖		; 	3 − 3𝑖					} 
 2°) On considère les  points  A , B  , E   et  F d’affixes  respectives :  
 
                                        zA = 3 + 	3𝑖	 ,  zB = 3 − 3𝑖  ,  𝑧N  =  4  -   5i ,  𝑧O =  7  + 3i 
 
 𝑧PQ  = 3  + 3 i  
 
 
 (zB )2  = 18i 
 
  𝑧NRRR = 4 + 5i  
 
  𝑧N  x 𝑧O = 28 + 15 - 35i + 12i = 43 - 23i  
 
   ST	
SU

  =   
(6WXY	)(ZW5	Y	)
(Z[5Y	)(	ZW5Y	)

 =    02W\XW	5XYW\0Y	
6]	[		]

 =  \5W	6ZY
X2

 = \5
X2
− 	𝑖 6Z

X2
 

 
 
 



3°) a) 
 
 b) |zA| = 3√2  = |zB|.  arg zA  =  - b

6
  ( 2𝜋 )  et  arg zB    =  b

6
  ( 2𝜋 )   

4°) On considère le point C d’affixe zC  = 5 + i.  
 
 a )    zK = Sc[	Sd

0
 = 4 - i  

 
b) Comme ABCD est un parallélogramme alors les diagonales se coupent en leur milieu 

K et on a :  
 
           zK = Se[	Sf

0
  =  	5[5Y	[	Sf

0
  et on obtient  𝑧g = 8 - 2i -3 - 3i = 5 - 5i 

         
 
 
 


